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Matematica
Clave de correccion primer parcial
Segundo turno - Tema 2 - 23/04/2019

Ejercicio 1 (2 puntos)
Hallar la ecuacién de la recta que pasa por el punto B=(-1;3) y es

paralela a la recta y =2x+ 1. La recta hallada, ¢{pasa por el origen de

coordenadas?

Sea y = mx + b la ecuacion de la recta que buscamos.
Por ser paralela a la recta y =2x+1 sabemos que m = 2. Por otro lado,

como pasa por el punto B = (—1;3), sabemos que 3 =m(-1) + b.

Entonces:

m=2

3=2(-1)+b»b o 3=-24b o b=5
La ecuacion de la recta es

y=2x+5

Para responder si pasa por el origen de coordenadas debemos verificar si
pasa por el punto (0;0), pero cuando x =0 tenemos que y=2-0+5=5#0,
la recta no pasa por el origen de coordenadas.

Ejercicio 2 (3 puntos)
Dadas las funciones

1
g(x)=zx+8 h(x) =bx+3

hallar el valor de la constante b € R si se sabe que ho g71(2) = 4

En primer término hallamos la funcién inversa de g.
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Partiendo de y = %x + 8 despejamos la expresion de x:

1

—-8=_
2(y—8)=x
2y—16 =x

Haciendo un cambio en el nombre de las variables
g t(x)=2x-16

Ahora hallamos la expresién de la funcién ho g1

hog™'(x) =h(g™*(x)) = b(2x — 16) + 3

Entonces,
hog™t(2)=4
b(2:2-16)+3 =4
—-12b+3 =4
—-12b =1
ho_ L
12

Ejercicio 3 (2 puntos)
Hallar la ecuacién y las coordenadas del vértice de la parabola cuyas raices son

x=-2Yy x =4,y ademas pasa por el punto P = (3; -10).

La parabola tiene como raices a x = —2 y x = 4. Entonces, podemos expresar
la ecuacién como:

y=alx—-(=2)(x—-4)

y=a(x+2)(x—4)
Para hallar el valor de la constante “a” usamos la informacién de que pasa
por el punto (3;—-10):

-10=a(3+2)(3—-4)

—-10 = a(5)(-1)

—10 = —5a - a=2
La ecuacion de la pardbola es y = 2(x + 2)(x — 4) = 2x? — 4x — 16

Las coordenadas del vértice son:
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y,=2(1+2)(1—4) =-18
Vértice = (1; —18)

Otra forma de hallar la coordenada "x" del vértice:
y=2(x+2)(x—4) =2(x?—4x+2x—8) =2x% —4x— 16

_—E=H

x”_Z-—(Z)_l

Otra forma de resolver el ejercicio:

Sea y = ax? + bx + ¢ la ecuacion de la parabola.

Como pasa por los puntos (3;-10) , (—2;0) y (4;0) tenemos que

0=a(-2?%?+b(-2)+c - O0=4a-2b+c
0=a(4)?+b(4)+c - 0=16a+4b+c
-10=a3)?+b(3) +¢c - —10=9a+3b+c

Llegamos a un sistema de 3 ecuaciones con 3 incognitas:
0=4a—-2b+c (D
0=16a+4b+c (2)
—10=9a+3b+c 3
Despejamos ¢ de la ecuacién (1)
c=—4a+2b

Reemplazando este valor en la ecuaciéon (2) y despejando b

0=16a+4b+ (—4a+2b) - 0=16a+4b—4a+2b
b=-2a
Como
c=—4a+2b - c=-4a+2(-2a) ~ c=-8a
Reemplazando estos valores en la ecuacién (3)
—10 = 9a + 3(—2a) + (—8a)
—10 =9a — 6a — 8a - a=2
b=-4 , c=-16

La ecuacion de la parabola es y = 2x? — 4x — 16

Hallamos las coordenadas del vértice:

> 0=12a+ 6b
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-b  —(4)
YT T2
y, =2(-1)? —4(-1) - 16 = —18
Vértice = (—1; —18)

-1

Ejercicio 4 (3 puntos)
Expresar como intervalo o unién de intervalos el conjunto

x—5<2
2 = x}

A:{xEIR/ T

Resolvemos la inecuacion:
4x — 5

<2-
x—2 X

4x —5

x—2

4x—5—2(x—2)+x(x—2)<

x—2 -

4x —5—2x +4 +x% —2x
x—2

—24+x<0

0

x2—1<0
x—2

El cociente es un niumero menor o igual a cero si:

- x*-1<0yx—-2>0
x2—-1<0 o x2<1 o |x|<1 o xe[-1;1]
x—2>0 © x>2 o x€(2;+x)
Las dos condiciones deben satisfacerse simultaneamente:
[-L1]N(24+0) =0
No existen valores de x para que se cumplan las dos condiciones
simultaneamente.
- x*-120yx—-2<0
x2—-1>20 o x?21 o |x|=21 & x€(—0;—1]U[1;+»)
x—2<0 o x<2 o x€(—x?2)
Las dos condiciones deben satisfacerse simultaneamente:
[(—=00; =1] U [1;+0)] N (=00;2) = (—00; —1] U [1; 2)

Finalmente:
A=[(—0;-1]U[1;2)]U B = [(—o0;—1] U [1;2)]
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